

我省首家互联网医院在线开方 患者足不出户得到诊疗

“建议检查心电图超、24小时心电图。”2日10时,吉林大学第一医院心血管疾病诊治中心主治医师丛晓强为患者开出在线电子处方。5月26日,吉大一院获批吉林省首个互联网医院牌照,在线问诊、智能问药、在线电子处方……这些“互联网+医疗”福利,走进吉林百姓家。



“这位年轻的男性患者觉得心慌气短,并有睡眠呼吸暂停的情况。”丛晓强告诉记者,确定接诊后,患者基本信息会出现在医生界面中,医生会根据患者表述的不适情况,进行相关项信息完善,在线进一步询问后建议患者做进一步检查,并根据检查结果给予治疗建议,完成接诊,“系统可以实现视频问诊、在线检查缴费等功能,尽可能帮助患者不出家门尽快解决病痛。”

“医院远程问诊有两种模式,固定科室排班问诊和医生利用业余时间回复市民网上提问。我们现在有63个科室,1000余名医生可以在网上进行问诊操作。可以实现远程医疗、健康咨询、健康管理,常见病、慢性病的随访与复诊,疑难病症的远

程会诊等医疗服务。”吉林大学第一医院信息中心副主任姜维宁表示,目前,吉大一院互联网医院主要面向3个月内在吉大一院有就诊记录的患者,线上问诊实行主治医师4元、副主任医师8元、主任医师12元三种收费模式,医生会在24小时内为患者进行回复。

据了解,市民可以通过“吉一通”APP、“吉林大学第一医院”微信公众号进行问诊。可采取在线图文发送或视频互动两种问诊方式进行复诊,与医生进行充分沟通后,医生书写网络门诊电子病历并开出电子处方,经医院药师审核后,患者在线缴费、填写详细信息,药品到医院药房自取。下一步,打通物流之后,可以药物快递到家。此外,吉大一院还将进一步

拓展“互联网+医疗”的服务内涵,让信息多跑路、患者少跑腿,运用互联网技术为患者提供更便捷、更安全、更适宜、更高效的医疗服务。

“疫情期间,‘互联网医疗’发挥了它的独特作用,保障了患者就医,同时也避免了患者聚集。截至目前,已有2万余人在网上进行了相关询问,极大地方便了市民就诊。”吉林大学第一医院副院长郭巍说。据悉,在新冠肺炎疫情发生初期,吉林大学第一医院便上线了免费发热咨询、同乘查询、免费门诊咨询(图文+视频)、NCP风险测评、电子随员证等功能,并在院外建设24小时自助服务中心,通过互联网实现各项医疗需求的一站式服务。其后吉大一院不断完善互联网医院建设,加强互联网网络负载均衡的建设,完善互联网医院管理制度,不断探索互联网医院建设模式,持续推动线上线下的所有诊疗数据同步。从而实现线上问诊(开立处方,续方,开检查,开检验),线上预约(检查、检验、手术、住院、体检等全诊疗流程),药物配送(院内+第三方药房)、电子健康档案(包括检查报告、检查影像、检验报告、就诊历史等)、服务评价、病历打印预约邮寄、护理服务平台、调查问卷、家庭医生签约、慢病管理、随访表单推送、在院患者病历浏览等功能,引导诊疗从线下至线上,建立医生和百姓之间便捷的沟通渠道,提高百姓的就诊满意度。

城市晚报全媒体记者 朴松莲 报道

吉林省肿瘤医院高新院区正式开诊

6月2日,位于长春市高新区锦湖大路1066号的吉林省肿瘤医院高新院区(暨吉林省第二人民医院)正式开诊!

“时尚感”“现代感”是医院的整体建筑风格,运用造型、功能区、色彩和灯光,创造了人性化的医疗空间。值得一提的是,吉林省肿瘤医院高新院区配备了硬核专家队伍。国内知名肺癌专家程颖教授、马丽霞教授、柳影教授、中西医结合科专家张越教授、淋巴瘤液肿瘤科鲍慧铮教授、腹部肿瘤放疗专家刘士新教授、胸部放疗专家张矛教授、妇瘤放疗专家孙宝胜教授、胸部肿瘤外科专家刘建阳教授、王启文教授、刘刚教授、妇科肿瘤专家高春英教授、甲状腺头颈外科郑颖教授、甲状腺微创外科专家汪晓春教授、肝胆胰胃

肠肿瘤外科专家王斌教授、李泽教授、乳腺肿瘤外科专家周子君教授、骨软组织肿瘤外科专家姜宏教授、脑外科专家郭海涛教授、内分泌专家刘青教授、重症ICU专家张国兴教授、健康体检专家刘彦玲教授等团队和精英骨干力量入驻高新院区,让百姓在家门口就可以获得“国家队”的高水平服务。

省内唯一一套立体定向放射外科治疗系统射波刀Cyber Knife、省内唯一一套螺旋断层扫描放疗系统TOMO、东北地区首台64排(discovery 710)超高端PET-CT……吉林省肿瘤医院高新院区充分发挥强劲的诊疗技术实力,引进国际先进医疗设备,大大提高诊疗水平。医院还设有胸部肿瘤外科、乳腺外科、腹部肿瘤外科、甲状腺头颈外科、妇

瘤外科等肿瘤外科特色科室,还有门诊、急诊、重症监护病房、日间病房、综合病区、中医康复中心、放射科、超声科、PET-CT核医学科、内镜科、病理科等综合诊疗项目,以满足广大居民医疗卫生、疾病预防、健康康复等不同层面的医疗服务需求。

为守好百姓健康防线,医院创建了健康体检中心,“一站式”完成所有的体检项目。体检面向社会健康人群、高危人群,开展防癌体检、健康体检、肿瘤预防保健计划、跟踪随访等医疗服务。此外,高新院区已建成国内一流的核酸检测实验室,大大增强了我省核酸检测能力,加固了我省疫情防控网。

城市晚报全媒体记者 朴松莲 报道

《康宝莱健康小贴士》

做自己身体的“主人”先从营养+运动开始(上)

近年来,随着人们生活水平的持续提升,中国居民的饮食结构正在发生着不小的变化。比如,成年人食用高脂肪饮食的比例从5年前的22.8%增加到66.6%。在这一背景下,不健康食品的消费正在悄然增多,大家会发现身边很多朋友在选择吃什么的时候,往往倾向于更注重口感而非依据营养来选择。全球运动营养专家、康宝莱营养顾问委员会成员Julian Alvarez Garcia博

士认为:正确的营养搭配和适量运动才是正道。

Julian博士建议:改善你的生活方式,养成健康的生活习惯;从营养知识和科学的角度出发去规划你的生活;好习惯的效果要长期坚持才能显现,良好的自律意识不可或缺;用健康生活方式影响你的孩子,培养他们树立科学的营养和运动观念。

Julian博士建议大家平时从营养+运动两个领域去着手。了解日常

食用的不同食物所含有的不同营养;好习惯从现在开始。为了获得理想体型我们应该坚持自律,一定不要自暴自弃;普通人的确很难像运动员那样长期坚持大运动量,但我们完全可以先从改掉“久坐不动”的坏习惯开始;为自己做一份运动时间表,从坚持少量运动开始;在忙碌的时候,尝试停下脚步去认真思考什么才是最重要的——一定是健康。而健康有赖于均衡营养和良好的生活方式。

失眠、风湿怎么办? 今晚7时 中医做客城晚直播间在线教

敬畏生命 心怀感恩 拼搏奋进 不负青春 城市晚报 直播间

吉林省2020年中医科普短剧《胖老丈人瘦姑爷》系列互动

中医专家教你 如何守护家人健康

养护妙招在线学

讲座内容

- 蒲公英的适用人群
- 枸杞的科学食用方法
- 山药的食用与搭配
- 如何用按摩治疗失眠
- 怎样有效预防风湿病

韦倩 主讲嘉宾

长春中医药大学附属第三临床医院心血管内科心脏康复中心副主任医师
世界中医药学会联合会高血压病分会理事
吉林省中西医结合学会高血压病专业委员会常委
吉林省中西医结合学会常务理事

讲座时间:6月3日晚7点

扫码听课

治疗长期失眠,按涌泉穴有效吗?怎么知道自己得了风湿呢?新鲜的枸杞和晒干的枸杞功效是不是一样?……超实用的中医直播来了!今晚7时,城市晚报直播间特邀长春中医药大学附属第三临床医院心血管内科·心脏康复中心韦倩副主任医师,为我们解读中医养生那些事儿。

“韦主任讲得真好!”“都是切实可行的中医小妙招!”“给韦主任的精彩演讲点赞!”……5月27日,吉林省2020年中医科普短剧《胖老丈人瘦姑爷》系列互动《中医专家教你如何守护家人健康》直播课一经上线便广受好评。韦倩老师干货满满又接地气的直播方式,迅速带火中医妙招。今晚直播中,韦倩医生将针对《胖老丈人瘦姑爷》第十一集《蒲公英别瞎吃?》、第十二集《谁不能吃枸杞?》、第十三集《治疗失眠按涌泉》、第十四集《风湿咋预防》、第十五集《补气山

药》中讨论度最高的问题,在线教大家守护家人健康中医妙招。30分钟直播后,韦倩医生还将在线为听众答疑解惑,欢迎有相关苦恼或对中医妙招感兴趣的小伙伴,带着问题来看直播。

特别感谢长春中医药大学附属第三临床医院对直播给予的技术支持。

《胖老丈人瘦姑爷》由吉林省中医药管理局、吉林省健康教育中心联合出品,全剧共20集,每集时长1分钟。作为省内媒体独家首播,城市晚报全媒体平台将在掌上吉林微信公众号、城市晚报微博、城市晚报官方抖音、掌上吉林快手四个平台,每日播放1集,带你一起用中医靠谱养生!我们还将根据大家想了解的中医学知识,定期邀请一名吉林省知名中医做客城市晚报直播间与观众实时互动。

城市晚报全媒体记者 朴松莲 报道

长春市儿童医院 ICU监护探视云平台上线

2日,记者从长春市儿童医院获悉,为了缓解家长因见不到病房里的宝宝而不断焦虑的情绪,长春市儿童医院上线了ICU监护探视云平台,满足家长探视需求。

众所周知,长春市儿童医院重症病房无陪护。云技术,暖服务,ICU监护探视云平台帮家长与宝宝之间建起爱的桥梁,让分离变得不焦虑!长春儿童医院ICU监护探视云平台上线后,利用探视程序,将患儿在病房内的实际状态视频精准发送给家长。

家长登录平台后,就可与自家宝宝“见面”了,看看经过

治疗后宝宝的状态,了解他(她)在病房里的一举一动、一颦一笑。记者了解到,考虑到保护患儿隐私,视频是在患者固定账号下录制并精准上传,平台实行一患一号、视频出院即删的原则,有效避免患儿信息泄露。视频上传平台后,凭借预留手机号、访视密码,全家人都可随时随地查看。家长可以通过扫码关注“长春市儿童医院ICU监护探视云”微信公众号,点击下方菜单栏【智慧服务】—【监护探视】,即可实时接收反馈通知。

城市晚报全媒体记者 朴松莲 报道